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Hunting controls wildlife populations and helps with species
management

Recreational hunting in the United States is highly regulated to
ensure that wildlife populations remain stable and healthy

Hunters help pay for wildlife conservation through their
purchases of licenses and taxable equipment

In the United States, government agencies regulate when and
where people can hunt, how many animals can be hunted, and

what types of equipment can be used to hunt

Many people hunt in order to obtain local, organic, chemical-
free meat

Hunting for food does not cause any more animal suffering than
slaughtering livestock for food

Millions of Americans from all types of backgrounds go hunting

Research has determined that there is no link between hunting
and violent tendencies

Hunting has fewer accidental injuries and fatalities than many
other recreational activities

Percent (n=774)

Please indicate whether knowing each of the following would make 
you have a more positive opinion of hunting, a more negative opinion 
of hunting, or if it would have no impact on your opinion of hunting. 

What about if you knew that�? (General population)

Much more positive Somewhat more positive No impact Somewhat more negative Much more negative Don't know
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Hunting controls wildlife populations and helps with speciesHunting controls wildlife populations and helps with species
management

Recreational hunting in the United States is highly regulated toRecreational hunting in the United States is highly regulated to
ensure that wildlife populations remain stable and healthy

Hunters help pay for wildlife conservation through theirHunters help pay for wildlife conservation through their
purchases of licenses and taxable equipment

Many people hunt in order to obtain local, organic, chemical-Many people hunt in order to obtain local, organic, chemical-
free meat

In the United States, government agencies regulate when and
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Sport shooting helps gun owners practice their
skills and become safer shooters

Personal gun ownership helps people be safe,
especially in areas where police may not respond

in time

Sport shooters help support wildlife conservation
because all guns and ammunition in the United
States are subject to a special federal tax that

funds the work of fish and wildlife agencies

Millions of law-abiding Americans own guns and
go sport shooting

Sport shooting has been included in the Olympic
Games for more than 100 years
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impact on your opinion 
sport shooting. (General population)
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Sport shooting helps gun owners practice theirSport shooting helps gun owners practice their
skills and become safer shooters

Personal gun ownership helps people be safe,Personal gun ownership helps people be safe,
especially in areas where police may not respondespecially in areas where police may not respond

in time

Sport shooters help support wildlife conservationSport shooters help support wildlife conservation
because all guns and ammunition in the Unitedbecause all guns and ammunition in the United
States are subject to a special federal tax thatStates are subject to a special federal tax that

funds the work of fish and wildlife agencies



15

14

12

9

9

30

27

27

21

14

23

35

37

41

50

15

9

6

12

8

14

11

10

11

7

3

3

7

5

11

0 20 40 60 80 100

Personal gun ownership helps people be safe,
especially in areas where police may not respond

in time

Sport shooting helps gun owners practice their
skills and become safer shooters

Sport shooters help support wildlife conservation
because all guns and ammunition in the United
States are subject to a special federal tax that

funds the work of fish and wildlife agencies

Millions of law-abiding Americans own guns and
go sport shooting

Sport shooting has been included in the Olympic
Games for more than 100 years
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Please indicate whether knowing each of the following would 
make you have a more positive opinion of  shooting, a 
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impact on your opinion of  shooting. What about if you 

knew that�? (Has become more negative about  shooting) 
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Squirrel 66.0 54.6 -11.4
Duck 74.1 63.0 -11.1
Rabbit 71.8 62.2 -9.6
Wild turkey 77.5 69.1 -8.4
Deer 77.3 69.2 -8.1
Mourning dove 45.2 38.3 -6.9
Elk 65.8 59.3 -6.5
Alligator 59.5 54.7 -4.8
Black bear 45.1 41.4 -3.7
Grizzly bear 41.0 38.2 -2.9
Mountain lion or cougar 39.0 36.8 -2.2
Wolf 39.5 37.7 -1.8
African lion 14.3 17.0 +2.6
African elephant 6.9 10.4 +3.5
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For the sport Resides in rural area -22.5
To get organic meat 35-54 years old -21.0
Hunting with a bow and arrow 18-34 years old -19.9
Squirrel 35-54 years old -19.9
Duck Resides in West Region -19.1
For the sport 55 years old or older -19.0
Squirrel Resides in West Region -18.8
For the challenge Resides in rural area -17.4
Rabbit 35-54 years old -17.4
For the sport Resides in Midwest Region -17.2
Duck 18-34 years old -17.0
For the sport Resides in small city or town -16.9
Duck 35-54 years old -16.5
For the sport 35-54 years old -16.5
Wild turkey 18-34 years old -16.5
To get organic meat Resides in small city or town -16.2
To get organic meat 18-34 years old -16.2
To get organic meat Resides in Southeast Region -16.0
Squirrel Resides in rural area -15.9
To get locally sourced food 35-54 years old -15.8
For the sport Resides in Southeast Region -15.7
Mourning dove 35-54 years old -15.5
To get organic meat Resides in Northeast Region -15.4
Nationwide* Resides in West Region -15.1
For the sport Overall -14.7
Hunting with a bow and arrow Resides in West Region -14.7
For the sport Male -14.5
For the sport Female -14.4
Rabbit Resides in rural area -14.3
Hunting with a bow and arrow Female -14.3
Squirrel Resides in Southeast Region -14.1
Rabbit Resides in Southeast Region -14.1
For the sport Resides in Northeast Region -14.0
Rabbit Resides in West Region -14.0
Hunting with a bow and arrow Resides in large city or suburb -13.9
To get locally sourced food Resides in Northeast Region -13.8
To get locally sourced food Resides in rural area -13.7
Duck Resides in small city or town -13.7
Elk 35-54 years old -13.5
For the meat 35-54 years old -13.4
To get organic meat Overall -13.4
To get organic meat Female -13.3
Squirrel 18-34 years old -13.2
Alligator 35-54 years old -13.1
For the sport 18-34 years old -13.1
Hunting with a bow and arrow 35-54 years old -13.1
To get organic meat Male -13.0
Wild turkey 35-54 years old -13.0
Hunting with dogs 18-34 years old -13.0



Squirrel Male -13.0
To get organic meat Resides in rural area -12.9
To get organic meat Resides in West Region -12.8
Deer 35-54 years old -12.8
Mourning dove Resides in small city or town -12.8
To get locally sourced food Resides in small city or town -12.7
Rabbit Male -12.7
To protect humans from harm Resides in Northeast Region -12.6
Wild turkey Male -12.6
To get locally sourced food Resides in Southeast Region -12.5
Wild turkey Resides in West Region -12.5
Hunting with a bow and arrow Resides in Midwest Region -12.4
Duck Male -12.4
To get organic meat Resides in large city or suburb -12.3
Duck Resides in Southeast Region -12.3
For the challenge Resides in Midwest Region -12.3
For the meat 18-34 years old -12.3
For the challenge Resides in small city or town -12.2
Hunting with a bow and arrow Resides in Southeast Region -12.2
Duck Resides in large city or suburb -12.1
Elk Resides in West Region -12.1
To get locally sourced food Resides in West Region -12.1
For the meat Resides in Northeast Region -12.1
Deer Resides in Southeast Region -11.9
To get locally sourced food Male -11.9
For the meat Resides in West Region -11.9
Elk 18-34 years old -11.8
Squirrel Resides in large city or suburb -11.7
Hunting with dogs Resides in Midwest Region -11.7
For a trophy Resides in small city or town -11.6
To protect humans from harm 18-34 years old -11.6
For the meat Resides in rural area -11.5
Hunting with a bow and arrow Overall -11.4
Squirrel Overall -11.4
For the sport Resides in West Region -11.4
Wild turkey Resides in Southeast Region -11.3
Mourning dove Male -11.3
Deer 18-34 years old -11.3
Mourning dove Resides in Southeast Region -11.2
Duck Overall -11.1
For the challenge 55 years old or older -11.1
Rabbit 18-34 years old -10.9
To get locally sourced food Overall -10.9
Elk Male -10.8
To get locally sourced food 18-34 years old -10.8
Hunting with a bow and arrow Resides in small city or town -10.8
To protect humans from harm 35-54 years old -10.6
Wolf Resides in rural area -10.6
For the meat Male -10.4
Rabbit Resides in large city or suburb -10.4
For the sport Resides in large city or suburb -10.4
To protect property 35-54 years old -10.2
For the challenge Male -10.1
To protect property Resides in rural area -10.1
Duck Resides in Northeast Region -10.0



Wild turkey Resides in Northeast Region -9.8
Deer Resides in West Region -9.8
Mourning dove Resides in rural area -9.8
Nationwide* 18-34 years old -9.8
Wild turkey Resides in large city or suburb -9.8
For the meat Resides in small city or town -9.7
Deer Resides in large city or suburb -9.6
Rabbit Overall -9.6
Alligator Resides in Southeast Region -9.5
To get locally sourced food Female -9.4
For wildlife management Resides in small city or town -9.4
Duck Female -9.4
Alligator Resides in Northeast Region -9.4
For the meat Overall -9.4
Deer Male -9.3
To get locally sourced food 55 years old or older -9.2
Elk Resides in large city or suburb -9.2
To get locally sourced food Resides in large city or suburb -9.2
Squirrel Female -9.1
To protect humans from harm Female -9.0
For wildlife management 35-54 years old -9.0
For the meat Resides in Southeast Region -9.0
For the challenge 35-54 years old -8.9
To protect humans from harm Resides in small city or town -8.9
Wolf Resides in Northeast Region -8.8
Elk Resides in Southeast Region -8.7
For the meat Resides in large city or suburb -8.6
Nationwide* Resides in Midwest Region -8.5
Wild turkey Overall -8.4
To protect property Resides in Southeast Region -8.4
For the meat Female -8.3
Hunting with a bow and arrow Resides in rural area -8.2
Hunting with a bow and arrow Male -8.1
Squirrel Resides in Northeast Region -8.1
Deer Overall -8.1
To protect humans from harm Resides in Midwest Region -8.1
For the challenge Overall -8.0
For a trophy 18-34 years old -8.0
Squirrel Resides in small city or town -7.8
Black bear Resides in rural area -7.7
For the challenge Resides in Northeast Region -7.6
Alligator Resides in small city or town -7.6
Mourning dove Resides in West Region -7.6
To protect property 55 years old or older -7.5
Black bear 35-54 years old -7.5
To protect humans from harm Resides in rural area -7.5
For the challenge 18-34 years old -7.4
Black bear Resides in Midwest Region -7.4
To get organic meat Resides in Midwest Region -7.3
Duck Resides in rural area -7.3
For a trophy Resides in Midwest Region -7.3
Nationwide* Resides in rural area -7.2
Nationwide* Hispanic or Latino -7.2
Wild turkey Resides in small city or town -7.1
Deer Resides in rural area -7.1



To protect humans from harm Resides in Southeast Region -7.0
Mourning dove Overall -6.9
Mountain lion or cougar 18-34 years old -6.9
For the challenge Resides in West Region -6.9
For wildlife management 55 years old or older -6.9
For wildlife management Resides in Southeast Region -6.8
Nationwide* Male -6.8
Squirrel 55 years old or older -6.8
For a trophy Resides in rural area -6.8
For the meat 55 years old or older -6.8
For the challenge Resides in Southeast Region -6.7
Wolf Resides in Midwest Region -6.7
Wolf 35-54 years old -6.6
For wildlife management Resides in Northeast Region -6.6
To protect humans from harm Overall -6.6
Wild turkey Resides in rural area -6.6
Deer Female -6.6
Elk Overall -6.5
Black bear 18-34 years old -6.5
To get organic meat 55 years old or older -6.5
Rabbit Female -6.4
Mountain lion or cougar 35-54 years old -6.4
For a trophy Resides in West Region -6.3
Grizzly bear 18-34 years old -6.3
Hunting with dogs Resides in Northeast Region -6.3
Grizzly bear Resides in Northeast Region -6.2
Elk Resides in Northeast Region -6.2
Nationwide* White or Caucasian -6.2
Hunting with dogs Resides in small city or town -6.2
To protect property Male -6.1
For a trophy 35-54 years old -6.1
To protect property Resides in small city or town -6.0
Mourning dove 18-34 years old -6.0
Grizzly bear Resides in Midwest Region -5.8
To protect humans from harm Resides in large city or suburb -5.8
To protect property Overall -5.7
Deer Resides in Northeast Region -5.7
Alligator Female -5.6
Grizzly bear 35-54 years old -5.4
For the challenge Female -5.3
Hunting with a bow and arrow Resides in Northeast Region -5.3
Deer 55 years old or older -5.2
To protect property Resides in Midwest Region -5.2
To protect property 18-34 years old -5.2
Mountain lion or cougar Resides in Midwest Region -5.1
For a trophy Resides in Northeast Region -5.1
For a trophy Overall -5.1
Rabbit 55 years old or older -4.9
To protect property Female -4.9
For the meat Resides in Midwest Region -4.9
For wildlife management Male -4.9
Hunting using high-tech gear such as hearing 
devices or laser tripwires 

Resides in rural area -4.8

For a trophy Male -4.8
Alligator Overall -4.8



To protect property Resides in large city or suburb -4.8
Hunting with dogs 35-54 years old -4.7
Nationwide* Resides in Southeast Region -4.7
For a trophy Female -4.7
For wildlife management Overall -4.6
Nationwide* Black or African-American -4.6
For wildlife management Resides in West Region -4.6
Hunting with a bow and arrow 55 years old or older -4.5
Grizzly bear Female -4.5
Deer Resides in small city or town -4.5
Black bear Resides in Northeast Region -4.4
Grizzly bear Resides in rural area -4.3
Elk Resides in rural area -4.3
Mountain lion or cougar Female -4.3
For wildlife management Female -4.2
Rabbit Resides in small city or town -4.1
Wolf Female -4.0
Black bear Female -4.0
Alligator Resides in large city or suburb -4.0
Rabbit Resides in Northeast Region -4.0
Mourning dove Resides in Midwest Region -3.9
Nationwide* Overall -3.9
Black bear Resides in large city or suburb -3.8
Duck 55 years old or older -3.8
Alligator Resides in rural area -3.8
Wild turkey Female -3.8
Wolf 18-34 years old -3.7
To get locally sourced food Resides in Midwest Region -3.7
Black bear Overall -3.7
Hunting with dogs Resides in rural area -3.6
For wildlife management Resides in rural area -3.6
To protect property Resides in West Region -3.6
For a trophy 55 years old or older -3.6
Grizzly bear Resides in large city or suburb -3.5
Mourning dove Resides in large city or suburb -3.4
Hunting with dogs Female -3.3
Mountain lion or cougar Resides in rural area -3.3
Alligator Male -3.3
Mourning dove 55 years old or older -3.2
For a trophy Resides in Southeast Region -3.1
To protect humans from harm Male -3.0
Hunting with dogs Overall -3.0
Alligator 18-34 years old -3.0
To protect property Resides in Northeast Region -2.9
Black bear Resides in Southeast Region -2.9
Grizzly bear Overall -2.9
African elephant 55 years old or older -2.9
Mountain lion or cougar Resides in Northeast Region -2.8
Mountain lion or cougar Resides in West Region -2.8
Hunting with dogs Resides in large city or suburb -2.7
Black bear Male -2.7
Elk Female -2.5
Mourning dove Female -2.4
For the challenge Resides in large city or suburb -2.3
For wildlife management Resides in large city or suburb -2.2



Mountain lion or cougar Resides in large city or suburb -2.2
Mountain lion or cougar Overall -2.2
African elephant Resides in rural area -2.1
Nationwide* Resides in small city or town -2.0
Nationwide* 55 years old or older -2.0
Hunting with dogs Male -1.9
Elk Resides in small city or town -1.9
Grizzly bear Resides in West Region -1.8
Wolf Overall -1.8
Nationwide* Resides in large city or suburb -1.5
Hunting using high-tech gear such as hearing 
devices or laser tripwires 

Resides in small city or town -1.5

Hunting using scents that attract game 18-34 years old -1.4
Hunting using scents that attract game Resides in Midwest Region -1.4
For a trophy Resides in large city or suburb -1.4
Rabbit Resides in Midwest Region -1.3
Hunting using high-tech gear such as hearing 
devices or laser tripwires 

Female -1.3

Nationwide* 35-54 years old -1.2
Nationwide* Female -1.2
Black bear Resides in West Region -1.2
Deer Resides in Midwest Region -1.2
Squirrel Resides in Midwest Region -1.1
Duck Resides in Midwest Region -1.0
For wildlife management 18-34 years old -1.0
Hunting using high-tech gear such as hearing 
devices or laser tripwires 

Resides in Midwest Region -0.9

Mourning dove Resides in Northeast Region -0.9
Grizzly bear 55 years old or older -0.8
Alligator 55 years old or older -0.8
Mountain lion or cougar Resides in small city or town -0.5
Hunting with dogs Resides in West Region -0.5
Black bear 55 years old or older -0.5
Grizzly bear Male -0.4
Grizzly bear Resides in Southeast Region -0.3
African lion Resides in rural area -0.3
Wild turkey 55 years old or older -0.2
Alligator Resides in West Region -0.1
Mountain lion or cougar Resides in Southeast Region -0.1
Hunting using scents that attract game 35-54 years old 0.0 
To protect humans from harm Resides in West Region 0.1 
Hunting over bait Resides in West Region 0.2 
Hunting using high-tech gear such as hearing 
devices or laser tripwires 

35-54 years old 0.3 

Wolf Resides in West Region 0.5 
Hunting using high-tech gear such as hearing 
devices or laser tripwires 

Resides in Northeast Region 0.5 

African lion 35-54 years old 0.5 
Wolf Resides in large city or suburb 0.6 
Mountain lion or cougar Male 0.7 
Wolf Resides in small city or town 0.7 
African lion 55 years old or older 1.0 
Hunting using scents that attract game Resides in West Region 1.0 
African lion Resides in Midwest Region 1.1 
Grizzly bear Resides in small city or town 1.1 
To protect humans from harm 55 years old or older 1.2 



Elk 55 years old or older 1.2 
Hunting using scents that attract game Resides in large city or suburb 1.3 
For wildlife management Resides in Midwest Region 1.4 
African elephant Resides in small city or town 1.4 
Wolf Male 1.4
Hunting with dogs Resides in Southeast Region 1.5 
Hunting over bait Resides in large city or suburb 1.5 
Wolf 55 years old or older 1.6 
Hunting using high-tech gear such as hearing 
devices or laser tripwires 

Resides in Southeast Region 1.9 

African elephant Resides in Southeast Region 2.0 
African lion Female 2.0 
Black bear Resides in small city or town 2.1 
Hunting using scents that attract game Resides in small city or town 2.2 
Hunting using scents that attract game Male 2.2 
African lion Resides in Southeast Region 2.3 
Hunting over bait Female 2.4 
Hunting using high-tech gear such as hearing 
devices or laser tripwires 

55 years old or older 2.4 

African lion Resides in Northeast Region 2.5 
African lion Overall 2.6 
Hunting using high-tech gear such as hearing 
devices or laser tripwires 

Overall 2.7

Wild turkey Resides in Midwest Region 2.7 
African lion Resides in small city or town 2.8 
Wolf Resides in Southeast Region 2.8 
Nationwide* Resides in Northeast Region 3.0 
Elk Resides in Midwest Region 3.0 
African elephant Female 3.1 
Alligator Resides in Midwest Region 3.2 
Hunting over bait 18-34 years old 3.2 
Hunting using scents that attract game Overall 3.3 
Hunting over bait Resides in Midwest Region 3.4 
Mountain lion or cougar 55 years old or older 3.4 
African elephant Overall 3.5 
African lion Resides in large city or suburb 3.6 
African lion Male 3.6 
Hunting over bait 35-54 years old 3.7 
African elephant Resides in West Region 3.9 
African elephant Male 4.0 
Hunting using scents that attract game Female 4.4 
African elephant Resides in Northeast Region 4.4 
Hunting with dogs 55 years old or older 4.7 
Hunting using scents that attract game Resides in Northeast Region 4.8 
African elephant 35-54 years old 4.8 
Hunting over bait Overall 4.8 
Hunting using high-tech gear such as hearing 
devices or laser tripwires 

18-34 years old 4.9 

African lion Resides in West Region 5.0 
African elephant Resides in Midwest Region 5.1 
Hunting using scents that attract game Resides in rural area 5.3 
Hunting over bait Resides in Southeast Region 5.5 
African lion 18-34 years old 5.5 
Hunting over bait 55 years old or older 5.8 
Hunting on property that has a high-fence 
around it 

35-54 years old 5.9 



Hunting on property that has a high-fence 
around it 

55 years old or older 6.0 

Hunting using scents that attract game Resides in Southeast Region 6.2 
Hunting using high-tech gear such as hearing 
devices or laser tripwires 

Resides in large city or suburb 6.2 

Hunting on property that has a high-fence 
around it 

Resides in rural area 6.5 

African elephant Resides in large city or suburb 6.9 
Hunting using high-tech gear such as hearing 
devices or laser tripwires 

Male 7.0

Hunting on property that has a high-fence 
around it 

Resides in Northeast Region 7.3 

Hunting over bait Resides in small city or town 7.6 
Hunting over bait Male 7.8 
African elephant 18-34 years old 8.0 
Hunting over bait Resides in rural area 8.1 
Hunting on property that has a high-fence 
around it 

Resides in Midwest Region 8.2 

Hunting on property that has a high-fence 
around it 

Resides in small city or town 8.2 

Hunting on property that has a high-fence 
around it 

Resides in West Region 8.4 

Hunting using high-tech gear such as hearing 
devices or laser tripwires 

Resides in West Region 8.7 

Hunting on property that has a high-fence 
around it 

Female 8.8

Hunting on property that has a high-fence 
around it 

Overall 9.1

Hunting on property that has a high-fence 
around it 

Male 9.6

Hunting on property that has a high-fence 
around it 

Resides in large city or suburb 10.3 

Hunting on property that has a high-fence 
around it 

Resides in Southeast Region 11.0 

Hunting using scents that attract game 55 years old or older 11.0 
Hunting over bait Resides in Northeast Region 11.3 
Hunting on property that has a high-fence 
around it 

18-34 years old 13.2 
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Do you approve or disapprove of legal hunting?
(Pennsylvania)

2019 2023 Change



9.6

7.3

7.0

6.5

4.5

4.3

4.2

4.0

3.9

3.6

2.5

2.4

0.8

0.5

0.1

-1.4

-5 0 5 10 15

Resides in large city or urban area

Resides in Southeast Region

18-34 years old

35-54 years old

Resides in Northcentral Region

Female

Resides in suburban area

Resides in small city or town

Resides in Northeast Region

Overall

Male

Resides in Southcentral Region

Resides in rural area

55 years old or older

Resides in Southwest Region

Resides in Northwest Region

Percent Decrease

Percent decrease in approval for legal hunting from each of the 
following groups, 2019 to 2023: (Pennsylvania)



90
86 88 89 88 89 89 91

80

89
86

69
72 69 71

75 75 77 77
81

71

81
78

61

-17.8 -16.5 -16.3 -13.6 -13.0 -12.8 -12.5 -10.3 -8.7 -8.2 -8.0 -7.3
-20

0

20

40

60

80

100

Resides
in

suburban
area

Female 18-34
years old

Resides
in small
city or
town

Overall 55 years
old or
older

White Male Resides
in large
city or
urban
area

Resides
in rural
area

35-54
years old

Nonwhite

P
e

rc
e

n
t

Do you approve or disapprove of legal hunting?
(Washington)

2014 2023 Change
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Do you agree or disagree that mass shootings in the United 
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* Rounding on graph 
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discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.

* Rounding on graph
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discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.
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Do you agree or disagree that mass shootings in the United 
States have negatively affected your opinion of recreational 
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Has become more negative about
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Posting a photo to social media of an animal that has
been hunted does NOT show respect for wildlife

Wildlife does best when it is left completely alone by
human beings

Hunting as practiced today in the U.S. causes some
wildlife species to become endangered

There is a good chance that guns used for legal hunting
purposes are also used to commit crimes

Hunting is cruel to animals

In today�s modern society, there is no need for people to 
hunt since meat can be purchased at grocery stores

Hunters often engage in reckless behavior, leading to
accidents and injuries

Any activity involving guns, including hunting, promotes
violence

Violent people are more likely to hunt

Hunting is primarily an activity for White people

Hunting causes participants to become more violent

Hunting is primarily an activity for wealthy people

Percent (n=774)

Please indicate whether you agree or disagree with 
each of the following statements. (General population)

Strongly agree Moderately agree Neither Moderately disagree Strongly disagree Don't know

 40%  43% 

 37%  48% 

 37%  48% 

 32%  50% 

 28%  55% 

 22% *  70% 

 22%  60% 

 18%  72% 

 17%  66% 

 17%  65% * 

 14%  74% 

11% 75%

Posting a photo to social media of an animal that hasPosting a photo to social media of an animal that has
been hunted does NOT show respect for wildlife

Wildlife does best when it is left completely alone byWildlife does best when it is left completely alone by
human beings

Hunting as practiced today in the U.S. causes someHunting as practiced today in the U.S. causes some
wildlife species to become endangered

There is a good chance that guns used for legal huntingThere is a good chance that guns used for legal hunting
purposes are also used to commit crimes
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* Rounding on graph
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discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.
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* Rounding on graph
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There is a good chance that guns used for legal hunting 
purposes are also used to commit crimes. (Do you agree or 

disagree with this statement?) (General population)
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Hunting is primarily an activity for wealthy people. (Do you 
agree or disagree with this statement?) (General population)
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Posting a photo to social media of an animal that has
been hunted does NOT show respect for wildlife

Hunting is cruel to animals

Wildlife does best when it is left completely alone by
human beings

Hunting as practiced today in the U.S. causes some
wildlife species to become endangered

In today�s modern society, there is no need for people to 
hunt since meat can be purchased at grocery stores

There is a good chance that guns used for legal hunting
purposes are also used to commit crimes

Any activity involving guns, including hunting, promotes
violence

Hunters often engage in reckless behavior, leading to
accidents and injuries

Hunting causes participants to become more violent

Violent people are more likely to hunt

Hunting is primarily an activity for White people

Hunting is primarily an activity for wealthy people

Percent (n=350)

Please indicate whether you agree or disagree 
with each of the following statements. (Has 

become more negative about hunting)

Strongly agree Moderately agree Neither Moderately disagree Strongly disagree Don't know

 77%  12% 

 74%  12% 

 70% *  19% 

 75%  11% * 

 60%  22% * 

 62%  19% 

 53% *  33% * 

 63%  18% 

 45%  27% 

 

 40%  30% 

 

 31%  38% 

 

 26%  46% * 
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Posting a photo to social media of an animal that has
been hunted does NOT show respect for wildlife

Hunting is cruel to animals

Hunting as practiced today in the U.S. causes some
wildlife species to become endangered

There is a good chance that guns used for legal hunting
purposes are also used to commit crimes

Wildlife does best when it is left completely alone by
human beings

In today�s modern society, there is no need for people to 
hunt since meat can be purchased at grocery stores

Any activity involving guns, including hunting, promotes
violence

Hunters often engage in reckless behavior, leading to
accidents and injuries

Hunting causes participants to become more violent

Violent people are more likely to hunt

Hunting is primarily an activity for White people

Hunting is primarily an activity for wealthy people

Percent (n=118)

Please indicate whether you agree or disagree 
with each of the following statements. (Has 

become more negative about sport shooting)

Strongly agree Moderately agree Neither Moderately disagree Strongly disagree Don't know

 86%  9% 

 81%  8% 

 86%  8% 

 85%  6% 
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 77%  11% 
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 63%  12% * 

 59%  16% 
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Does not approve of legal hunting
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55 years old or older

Resides in large city or urban area

Education level of bachelor's degree or higher
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Does not have child under 18 in household

Lives in Northeast Region

Animal welfare disposition

Overall

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that posting a photo to social media 

of an animal that has been hunted does NOT show 
respect for wildlife: (General population) (Part 1)
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35-54 years old

Has child under 18 in household

Has target/sport shot at some time

Independent / other party / no affiliations or leanings

Knows a sport shooter

Grew up with firearm in household

Male

Grew up in household with hunter

Has gone hunting at some time

Grew up in household with sport shooter

Resides in rural area

Republican / leans Republican

Dominionistic disposition

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that posting a photo to social media 

of an animal that has been hunted does NOT show 
respect for wildlife: (General population) (Part 2)
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Animal rights disposition

Says gun viol. affected opin. of hunting great deal / mod.
amount

Black or African American

Does not know a hunter

Does not approve of legal hunting

Has never shot a firearm

Has never target/sport shot

Did not grow up with firearm in household

Democrat / leans Democratic

Does not approve of legal recreational shooting

Has never gone hunting

Does not know a sport shooter

Hispanic or Latino

Grew up in household without hunter or sport shooter

Resides in large city or urban area

Female

18-34 years old

Lives in Northeast Region

Education level of bachelor's degree or higher

55 years old or older

Resides in suburban area

Has child under 18 in household

Lives in West Region

Overall

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that wildlife does best when it is left 

completely alone by human beings:
(General population) (Part 1)



37

36

36

36

36

35

35

34

32

31

31

31

30

30

30

30

30

29

28

28

28

25

24

18

0 20 40 60 80 100

Overall

Does not have child under 18 in household

Independent / other party / no affiliations or leanings

Animal welfare disposition

Resides in small city or town

Lives in Midwest Region

Lives in Southeast Region

Education level less than bachelor's degree

Approves of legal recreational shooting

Knows a hunter

Has shot a firearm at some time

Male

Grew up with firearm in household

Knows a sport shooter

35-54 years old

White or Caucasian

Resides in rural area

Approves of legal hunting

Grew up in household with sport shooter

Has target/sport shot at some time

Grew up in household with hunter

Has gone hunting at some time

Republican / leans Republican

Dominionistic disposition

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that wildlife does best when it is left 

completely alone by human beings: 
(General population) (Part 2)



69

69

65

65

61

61

57

55

52

49

49

49

48

47

45

45

43

42

42

38

38

38

38

37

0 20 40 60 80 100

Does not know a hunter

Animal rights disposition

Black or African American

Says gun viol. affected opin. of hunting great deal / mod.
amount

Does not approve of legal hunting

Hispanic or Latino

Has never shot a firearm

Does not approve of legal recreational shooting

Has never target/sport shot

Democrat / leans Democratic

Resides in large city or urban area

Has never gone hunting

Does not know a sport shooter

Did not grow up with firearm in household

Grew up in household without hunter or sport shooter

Female

Lives in West Region

18-34 years old

Resides in suburban area

Does not have child under 18 in household

Lives in Northeast Region

55 years old or older

Education level less than bachelor's degree

Overall

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that hunting as practiced today in 

the U.S. causes some wildlife species to become 
endangered: (General population) (Part 1)
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Overall

Education level of bachelor's degree or higher

Animal welfare disposition

Lives in Midwest Region

Independent / other party / no affiliations or leanings

Lives in Southeast Region

Has child under 18 in household

Resides in small city or town

Grew up with firearm in household

35-54 years old

White or Caucasian

Has shot a firearm at some time

Knows a hunter

Grew up in household with hunter

Grew up in household with sport shooter

Knows a sport shooter

Approves of legal recreational shooting

Male

Has target/sport shot at some time

Approves of legal hunting

Republican / leans Republican

Has gone hunting at some time

Dominionistic disposition

Resides in rural area

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that hunting as practiced today in 

the U.S. causes some wildlife species to become 
endangered: (General population) (Part 2)
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Says gun viol. affected opin. of hunting great deal / mod.
amount

Black or African American

Does not know a hunter

Animal rights disposition

Has never shot a firearm

Does not approve of legal hunting

Did not grow up with firearm in household

Has never target/sport shot

Democrat / leans Democratic

Does not approve of legal recreational shooting

Hispanic or Latino

Has never gone hunting

Grew up in household without hunter or sport shooter

Does not know a sport shooter

Lives in West Region

Female

Resides in large city or urban area

Resides in suburban area

55 years old or older

18-34 years old

Does not have child under 18 in household

Lives in Northeast Region

Overall

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that there is a good chance that guns 

used for legal hunting purposes are also used to 
commit crimes: (General population) (Part 1)



32

32

32

32

31

31

29

27

27

27

27

27

27

27

26

26

26

26

25

23

23

23

22

20

19

0 20 40 60 80 100

Overall

Education level of bachelor's degree or higher

Education level less than bachelor's degree

Resides in small city or town

Animal welfare disposition

Lives in Southeast Region

Has child under 18 in household

Knows a sport shooter

Approves of legal recreational shooting

Knows a hunter

Lives in Midwest Region

Approves of legal hunting

Has shot a firearm at some time

Independent / other party / no affiliations or leanings

35-54 years old

Male

White or Caucasian

Grew up with firearm in household

Has target/sport shot at some time

Grew up in household with hunter

Republican / leans Republican

Grew up in household with sport shooter

Dominionistic disposition

Has gone hunting at some time

Resides in rural area

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that there is a good chance that guns 

used for legal hunting purposes are also used to 
commit crimes: (General population) (Part 2)
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There are better and safer recreational activities than
shooting a gun

Easy access to guns is why the United States has a gun
violence problem

Sport shooting is an expensive hobby that not everyone
can afford

More guns in American society means more crime in
general

There is a good chance that guns used for legal sport
shooting purposes are also used to commit crimes

Violent people are more likely to go sport shooting

Any activity involving guns, including sport shooting,
promotes violence

People who go sport shooting are more likely to be
violent

Percent (n=781)

Please indicate whether you agree or disagree with each of the 
following statements. (General population)

Strongly agree Moderately agree Neither Moderately disagree Strongly disagree Don't know

 64%  20% 

 53%  39% * 

 64%  17% 

 39%  51% 

 38%  47% 

 19%  60% 

 20%  69% 

16% 73% *

Please indicate whether you agree or disagree with each of the Please indicate whether you agree or disagree with each of the 
following statements. (General population)

Easy access to guns is why the United States has a gunEasy access to guns is why the United States has a gun
violence problem

There is a good chance that guns used for legal sportThere is a good chance that guns used for legal sport
shooting purposes are also used to commit crimes

More guns in American society means more crime inMore guns in American society means more crime in
general



37

33

13

7

9

1

40

22

16

8

12

2

39

25

12

15

8

1

41

22

16

11

9

0

0 20 40 60 80 100

Strongly agree

Moderately agree

Neither agree nor
disagree

Moderately disagree

Strongly disagree

Don't know

Percent

There are better and safer recreational activities than shooting a 
gun. (Do you agree or disagree with this statement?)

(General population)

Northeast Region (n=205)

Southeast Region (n=183)

Midwest Region (n=195)

West Region (n=198)

39

17
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34

16
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3

35

19

7

13

23

3

32

21

6

14

27

0
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Strongly agree

Moderately agree

Neither agree nor
disagree

Moderately disagree

Strongly disagree

Don't know

Percent

Easy access to guns is why the United States has a gun 
violence problem. (Do you agree or disagree with this 

statement?) (General population)

Northeast Region (n=205)

Southeast Region (n=183)

Midwest Region (n=195)

West Region (n=198)

NE 70% 
SE 62% 
MW 64% 
W 63% 

NE 16% 
SE 20% 
MW 23% 
W 20% 

NE 56% 
SE 50% 
MW 54% 
W 53% 

NE 35% 
SE 42% 
MW 36% 
W 41% 
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14
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Strongly agree

Moderately agree

Neither agree nor
disagree

Moderately disagree

Strongly disagree

Don't know

Percent

Sport shooting is an expensive hobby that not everyone can 
afford. (Do you agree or disagree with this statement?)

(General population)

Northeast Region (n=205)

Southeast Region (n=183)

Midwest Region (n=195)

West Region (n=198)
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Strongly agree

Moderately agree

Neither agree nor
disagree

Moderately disagree

Strongly disagree

Don't know

Percent

More guns in American society means more crime in general. 
(Do you agree or disagree with this statement?)

(General population)

Northeast Region (n=205)

Southeast Region (n=183)

Midwest Region (n=195)

West Region (n=198)

NE 68% * 
SE 68% 
MW 66% * 
W 56% 

NE 16% 
SE 16% * 
MW 19% 
W 16% * 

NE 38% 
SE 39% 
MW 44% 
W 36% 

NE 55% 
SE 52% 
MW 46% 
W 49% 

* Rounding on graph
causes apparent

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.
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Strongly agree

Moderately agree

Neither agree nor
disagree

Moderately disagree

Strongly disagree

Don't know

Percent

There is a good chance that guns used for legal sport shooting 
purposes are also used to commit crimes. (Do you agree or 

disagree with this statement?) (General population)

Northeast Region (n=205)

Southeast Region (n=183)

Midwest Region (n=195)

West Region (n=198)
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15

22
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Strongly agree

Moderately agree

Neither agree nor
disagree

Moderately disagree

Strongly disagree

Don't know

Percent

Violent people are more likely to go sport shooting. (Do you 
agree or disagree with this statement?) (General population)

Northeast Region (n=205)

Southeast Region (n=183)

Midwest Region (n=195)

West Region (n=198)

NE 36% * 
SE 39% * 
MW 42% 
W 35% 

NE 48% 
SE 44% 
MW 43% 
W 52% 

NE 13% 
SE 22% 
MW 25% * 
W 16% 

NE 66% * 
SE 58% 
MW 59% 
W 60% 

* Rounding on graph
causes apparent

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.

* Rounding on graph
causes apparent

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.
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Strongly agree

Moderately agree

Neither agree nor
disagree

Moderately disagree

Strongly disagree

Don't know

Percent

Any activity involving guns, including sport shooting, promotes 
violence. (Do you agree or disagree with this 

statement?) (General population)

Northeast Region (n=205)

Southeast Region (n=183)

Midwest Region (n=195)

West Region (n=198)
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Strongly agree

Moderately agree

Neither agree nor
disagree

Moderately disagree

Strongly disagree

Don't know

Percent

People who go sport shooting are more likely to be violent. (Do 
you agree or disagree with this statement?)

(General population)

Northeast Region (n=205)

Southeast Region (n=183)

Midwest Region (n=195)

West Region (n=198)

NE 16% 
SE 23% 
MW 19% 
W 20% 

NE 76% 
SE 68% 
MW 68% * 
W 67% 

* Rounding on graph
causes apparent

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.

NE 13% 
SE 19% 
MW 17% * 
W 14% 

NE 81% * 
SE 70% 
MW 70% * 
W 73% * Rounding on graph

causes apparent
discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.
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Easy access to guns is why the United States has a gun
violence problem

There are better and safer recreational activities than
shooting a gun

More guns in American society means more crime in
general

There is a good chance that guns used for legal sport
shooting purposes are also used to commit crimes

Any activity involving guns, including sport shooting,
promotes violence

Sport shooting is an expensive hobby that not everyone
can afford

Violent people are more likely to go sport shooting

People who go sport shooting are more likely to be
violent

Percent (n=129)

Please indicate whether you agree or disagree 
with each of the following statements. (Has 

become more negative about hunting)

Strongly agree Moderately agree Neither Moderately disagree Strongly disagree Don't know

 97%  3% 

 95%  1% 

 92%  3% * 

 

 83%  6% 

 

 73%  10% 

 67%  7% 

 62% *  21% 

 63%  19% 
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Easy access to guns is why the United States has a gun
violence problem

There are better and safer recreational activities than
shooting a gun

More guns in American society means more crime in
general

There is a good chance that guns used for legal sport
shooting purposes are also used to commit crimes

Any activity involving guns, including sport shooting,
promotes violence

Sport shooting is an expensive hobby that not everyone
can afford

Violent people are more likely to go sport shooting

People who go sport shooting are more likely to be
violent

Percent (n=413)

Please indicate whether you agree or disagree 
with each of the following statements. (Has 

become more negative about sport shooting)

Strongly agree Moderately agree Neither Moderately disagree Strongly disagree Don't know

 87%  9% 

 88%  3% 

 80%  12% 

 71%  14% 

 

 58%  25% 

 

 59%  10% 

 

 47%  24% 

 45% 32% 
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Has never shot a firearm

Has never target/sport shot

Says gun viol. affected opin. of sp. shooting great deal / mod.
amount

Democrat / leans Democratic

Does not know a hunter

Animal rights disposition

Has never gone hunting

Does not approve of legal recreational shooting

Did not grow up with firearm in household

Does not approve of legal hunting

Does not know a sport shooter

Grew up in household without hunter or sport shooter

Black or African American

Female

18-34 years old

Lives in Northeast Region

Resides in small city or town

Resides in large city or urban area

Hispanic or Latino

Education level of bachelor's degree or higher

Does not have child under 18 in household

Resides in suburban area

Overall

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that there are better and safer 

recreational activities than shooting a gun:
(General population) (Part 1)
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Overall

Lives in Midwest Region

55 years old or older

Lives in West Region

Education level less than bachelor's degree

Lives in Southeast Region

Has child under 18 in household

White or Caucasian

Animal welfare disposition

Approves of legal hunting

Independent / other party / no affiliations or leanings

35-54 years old

Knows a hunter

Approves of legal recreational shooting

Resides in rural area

Grew up with firearm in household

Has shot a firearm at some time

Male

Knows a sport shooter

Grew up in household with sport shooter

Has target/sport shot at some time

Grew up in household with hunter

Dominionistic disposition

Republican / leans Republican

Has gone hunting at some time

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that there are better and safer 

recreational activities than shooting a gun:
(General population) (Part 2)
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Democrat / leans Democratic

Says gun viol. affected opin. of sp. shooting great deal / mod.
amount

Does not know a hunter

Has never target/sport shot

Has never shot a firearm

Does not approve of legal recreational shooting

Has never gone hunting

Does not approve of legal hunting

Animal rights disposition

Black or African American

Did not grow up with firearm in household

Does not know a sport shooter

Grew up in household without hunter or sport shooter

Female

Resides in large city or urban area

Hispanic or Latino

Has child under 18 in household

Resides in suburban area

18-34 years old

Lives in Northeast Region

Education level of bachelor's degree or higher

Lives in Midwest Region

Lives in West Region

Overall

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that easy access to guns is why the 

United States has a gun violence problem:
(General population) (Part 1)
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Overall

Animal welfare disposition

55 years old or older

Resides in small city or town

Does not have child under 18 in household

Education level less than bachelor's degree

White or Caucasian

Lives in Southeast Region

35-54 years old

Approves of legal hunting

Has shot a firearm at some time

Independent / other party / no affiliations or leanings

Knows a hunter

Grew up with firearm in household

Approves of legal recreational shooting

Male

Resides in rural area

Grew up in household with sport shooter

Knows a sport shooter

Has target/sport shot at some time

Grew up in household with hunter

Has gone hunting at some time

Republican / leans Republican

Dominionistic disposition

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that easy access to guns is why the 

United States has a gun violence problem:
(General population) (Part 2)
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Says gun viol. affected opin. of sp. shooting great deal / mod.
amount

Democrat / leans Democratic

Dominionistic disposition

Grew up in household with sport shooter

Lives in Southeast Region

Lives in Northeast Region

Grew up with firearm in household

Female

Grew up in household with hunter

Has gone hunting at some time

Resides in rural area

Resides in suburban area

Knows a hunter

Approves of legal recreational shooting

Has shot a firearm at some time

Approves of legal hunting

Lives in Midwest Region

Animal welfare disposition

White or Caucasian

Education level of bachelor's degree or higher

Knows a sport shooter

55 years old or older

Does not have child under 18 in household

Has never target/sport shot

35-54 years old

Overall

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that sport shooting is an expensive 

hobby that not everyone can afford:
(General population) (Part 1)
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Overall

Has target/sport shot at some time

Education level less than bachelor's degree

18-34 years old

Has child under 18 in household

Does not know a sport shooter

Hispanic or Latino

Resides in small city or town

Animal rights disposition

Male

Has never gone hunting

Republican / leans Republican

Grew up in household without hunter or sport shooter

Does not approve of legal recreational shooting

Independent / other party / no affiliations or leanings

Resides in large city or urban area

Black or African American

Does not approve of legal hunting

Has never shot a firearm

Does not know a hunter

Did not grow up with firearm in household

Lives in West Region

Percent

Percent of the following groups who strongly or 
moderately agree that sport shooting is an expensive 

hobby that not everyone can afford:
(General population) (Part 2)
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Hunting controls wildlife populations and helps with species
management

Recreational hunting in the United States is highly regulated to
ensure that wildlife populations remain stable and healthy

Hunters help pay for wildlife conservation through their
purchases of licenses and taxable equipment

In the United States, government agencies regulate when and
where people can hunt, how many animals can be hunted, and

what types of equipment can be used to hunt

Many people hunt in order to obtain local, organic, chemical-
free meat

Hunting for food does not cause any more animal suffering than
slaughtering livestock for food

Millions of Americans from all types of backgrounds go hunting

Research has determined that there is no link between hunting
and violent tendencies

Hunting has fewer accidental injuries and fatalities than many
other recreational activities

Percent (n=774)

Please indicate whether knowing each of the following would make 
you have a more positive opinion of hunting, a more negative opinion 
of hunting, or if it would have no impact on your opinion of hunting. 

What about if you knew that�? (General population)

Much more positive Somewhat more positive No impact Somewhat more negative Much more negative Don't know

 70%  4% 

 68%  4% * 

 68% *  4% * 

 59%  7% 

 61%  7% * 

 55%  8% 

 53% *  5% 

 54%  8% * 

54% 7%

Hunting controls wildlife populations and helps with speciesHunting controls wildlife populations and helps with species
management

Recreational hunting in the United States is highly regulated toRecreational hunting in the United States is highly regulated to
ensure that wildlife populations remain stable and healthy

Hunters help pay for wildlife conservation through theirHunters help pay for wildlife conservation through their
purchases of licenses and taxable equipment

In the United States, government agencies regulate when and
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Much more positive
opinion

Somewhat more
positive opinion

No impact

Somewhat more
negative opinion

Much more negative
opinion

Don't know

Percent
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Hunting controls wildlife populations and helps with species management. (Please indicate 
whether knowing this would make you have a more positive opinion of hunting, a more 

negative opinion of hunting, or if it would have no impact on your opinion of 
hunting.) (General population)
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Recreational hunting in the United States is highly regulated to ensure that wildlife 
populations remain stable and healthy. (Please indicate whether knowing this would make 

you have a more positive opinion of hunting, a more negative opinion of hunting, or if it 
would have no impact on your opinion of hunting.) (General population) 

NE 64% * 
SE 69% 
MW 68% 
W 70% 

NE 3% * 
SE 4% 
MW 4% 
W 3% * 

* Rounding on graph 
causes apparent 

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.

NE 68% * 
SE 75% 
MW 74% 
W 59% * * Rounding on graph 

causes apparent 
discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.

NE 6% 
SE 4% 
MW 3% * 
W 5% 
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Hunters help pay for wildlife conservation through their purchases of licenses and taxable 
equipment. (Please indicate whether knowing this would make you have a more positive 
opinion of hunting, a more negative opinion of hunting, or if it would have no impact on 

your opinion of hunting.) (General population)

33

27

31

5

2

2

39

17

31

4

6

4

42

23

31

1

1

3

37

22

31

4

3

3

0 20 40 60 80 100

Much more positive
opinion

Somewhat more
positive opinion

No impact

Somewhat more
negative opinion

Much more negative
opinion

Don't know

Percent

Northeast Region (n=180)

Southeast Region (n=207)

Midwest Region (n=206)

West Region (n=181)

In the United States, government agencies regulate when and where people can hunt, how many 
animals can be hunted, and what types of equipment can be used to hunt. (Please indicate whether 
knowing this would make you have a more positive opinion of hunting, a more negative opinion of 

hunting, or if it would have no impact on your opinion of hunting.) (General population) 

NE 60% 
SE 56% 
MW 65% 
W 58% * 

NE  7% 
SE 10% 
MW  2% 
W  8% * 

* Rounding on graph 
causes apparent 

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.

NE 61% 
SE 67% 
MW 73% * 
W 69% 

* Rounding on graph
causes apparent

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.

NE 7% 
SE 7% 
MW 0% 
W 2% 
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Many people hunt in order to obtain local, organic, chemical-free meat. (Please indicate 
whether knowing this would make you have a more positive opinion of hunting, a more 
negative opinion of hunting, or if it would have no impact on your opinion of hunting.) 

(General population)
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Hunting for food does not cause any more animal suffering than slaughtering livestock for 
food. (Please indicate whether knowing this would make you have a more positive opinion 

of hunting, a more negative opinion of hunting, or if it would have no impact on your 
opinion of hunting.) (General population)

NE 67% 
SE 60% 
MW 63% * 
W 57% 

NE 5% 
SE 8% 
MW 3% 
W 8% 

* Rounding on graph
causes apparent

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.

NE  6% 
SE 11% 
MW  6% 
W  6% * 

NE 58% 
SE 54% 
MW 56% 
W 55% 

* Rounding on graph
causes apparent

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.
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Research has determined that there is no link between hunting and violent tendencies. 
(Please indicate whether knowing this would make you have a more positive opinion of 

hunting, a more negative opinion of hunting, or if it would have no impact on your opinion 
of hunting.) (General population)

NE 4% 
SE 7% 
MW 3% 
W 4% 

NE 42% 
SE 56% 
MW 57% * 
W 54% * 

* Rounding on graph 
causes apparent 

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.

NE 53% 
SE 53% 
MW 56% 
W 54% 

NE  6% 
SE 13% 
MW  4% 
W  7% * 

* Rounding on graph 
causes apparent 

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.

Millions of Americans from all types of backgrounds go hunting. (Please indicate whether 
knowing this would make you have a more positive opinion of hunting, a more negative 

opinion of hunting, or if it would have no impact on your opinion of hunting.)  
(General population) 
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Hunting has fewer accidental injuries and fatalities than many other recreational activities. 
(Please indicate whether knowing this would make you have a more positive opinion of 

hunting, a more negative opinion of hunting, or if it would have no impact on your opinion 
of hunting.) (General population)

NE 53% * 
SE 53% 
MW 55% 
W 56% 

NE 6% 
SE 8% 
MW 6% 
W 9% * 

* Rounding on graph 
causes apparent 

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.
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In the United States, government agencies regulate
when and where people can hunt, how many animals
can be hunted, and what types of equipment can be

used to hunt

Hunting controls wildlife populations and helps with
species management

Recreational hunting in the United States is highly
regulated to ensure that wildlife populations remain

stable and healthy

Hunting for food does not cause any more animal
suffering than slaughtering livestock for food

Hunters help pay for wildlife conservation through their
purchases of licenses and taxable equipment

Millions of Americans from all types of backgrounds go
hunting

Many people hunt in order to obtain local, organic,
chemical-free meat

Hunting has fewer accidental injuries and fatalities than
many other recreational activities

Research has determined that there is no link between
hunting and violent tendencies

Percent (n=350)

Much more positive Somewhat more positive No impact Somewhat more negative Much more negative Don't know

Please indicate whether knowing each of the following would make you have 
a more positive opinion of hunting, a more negative opinion of hunting, or if 
it would have no impact on your opinion of hunting. What about if you knew 

that�? (Has become more negative about hunting)

 49%  10% 

 

 46%  18% * 

 

 52%  13% 

 

 39% *  19% 

 

 43% *  14% 

 

 32%  13% 

 

 40%  17% 

 

29% *  18% 

 

32%  16%
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In the United States, government agencies regulate
when and where people can hunt, how many animals
can be hunted, and what types of equipment can be

used to hunt

Recreational hunting in the United States is highly
regulated to ensure that wildlife populations remain

stable and healthy

Hunting controls wildlife populations and helps with
species management

Hunters help pay for wildlife conservation through their
purchases of licenses and taxable equipment

Hunting for food does not cause any more animal
suffering than slaughtering livestock for food

Many people hunt in order to obtain local, organic,
chemical-free meat

Millions of Americans from all types of backgrounds go
hunting

Hunting has fewer accidental injuries and fatalities than
many other recreational activities

Research has determined that there is no link between
hunting and violent tendencies

Percent (n=118)

Much more positive Somewhat more positive No impact Somewhat more negative Much more negative Don't know

Please indicate whether knowing each of the following would make you have 
a more positive opinion of hunting, a more negative opinion of hunting, or if 
it would have no impact on your opinion of hunting. What about if you knew 

that�? (Has become more negative about sport shooting) 

 36%  16% * 

 

 44%  11% 

 

 35%  22% 

 32% *  18% * 

 29% *  21% 

 

 33% *  22% * 

 

 19%  19% * 

 

 24%  21% 

 

21%  23%
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Dominionistic disposition

Has gone hunting at some time

Grew up in household with hunter

Approves of legal hunting

Approves of legal recreational shooting

Has target/sport shot at some time

Grew up in household with sport shooter

Has shot a firearm at some time

Lives in Southeast Region

Republican / leans Republican

Knows a hunter

Male

Grew up with firearm in household

Lives in Midwest Region

Resides in large city or urban area

Resides in rural area

White or Caucasian

Animal welfare disposition

Resides in small city or town

55 years old or older

Does not have child under 18 in household

Education level less than bachelor's degree

35-54 years old

Knows a sport shooter

Hispanic or Latino

Overall

Percent

Percent of the following groups who would have a 
much or somewhat more favorable opinion of hunting 
knowing that hunting controls wildlife populations and 
helps with species management: (General population) 

(Part 1)
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Overall

Does not know a sport shooter

Education level of bachelor's degree or higher

Has child under 18 in household

Independent / other party / no affiliations or leanings

Lives in Northeast Region

18-34 years old

Female

Democrat / leans Democratic

Resides in suburban area

Says gun viol. affected opin. of hunting great deal / mod.
amount

Grew up in household without hunter or sport shooter

Has never gone hunting

Did not grow up with firearm in household

Black or African American

Lives in West Region

Has never target/sport shot

Does not approve of legal recreational shooting

Has never shot a firearm

Animal rights disposition

Does not approve of legal hunting

Does not know a hunter

Percent

Percent of the following groups who would have a 
much or somewhat more favorable opinion of hunting 
knowing that hunting controls wildlife populations and 
helps with species management: (General population) 

(Part 2)
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Hispanic or Latino

Male

Has gone hunting at some time

Approves of legal recreational shooting

Resides in large city or urban area

Approves of legal hunting

Grew up with firearm in household

Grew up in household with sport shooter

Resides in small city or town

White or Caucasian

Has shot a firearm at some time

Resides in rural area

Animal welfare disposition

Republican / leans Republican

Knows a hunter

Grew up in household with hunter

Has target/sport shot at some time

Education level less than bachelor's degree

Lives in West Region

Does not have child under 18 in household

Lives in Southeast Region

35-54 years old

Does not know a sport shooter

18-34 years old

Lives in Midwest Region

Overall

Percent

Percent of the following groups who would have a 
much or somewhat more favorable opinion of hunting 
in the United States knowing that it is highly regulated 
to ensure that wildlife populations remain stable and 

healthy: (General population) (Part 1)
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Overall

Independent / other party / no affiliations or leanings

Knows a sport shooter

Has child under 18 in household

55 years old or older

Education level of bachelor's degree or higher

Dominionistic disposition

Grew up in household without hunter or sport shooter

Democrat / leans Democratic

Lives in Northeast Region

Female

Has never gone hunting

Says gun viol. affected opin. of hunting great deal / mod.
amount

Has never target/sport shot

Did not grow up with firearm in household

Resides in suburban area

Animal rights disposition

Has never shot a firearm

Does not approve of legal recreational shooting

Does not approve of legal hunting

Black or African American

Does not know a hunter

Percent

Percent of the following groups who would have a 
much or somewhat more favorable opinion of hunting 
in the United States knowing that it is highly regulated 
to ensure that wildlife populations remain stable and 

healthy: (General population) (Part 2)
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Hispanic or Latino

Has gone hunting at some time

Approves of legal hunting

Grew up in household with sport shooter

Republican / leans Republican

Approves of legal recreational shooting

Grew up in household with hunter

Lives in Midwest Region

White or Caucasian

Grew up with firearm in household

55 years old or older

Resides in rural area

Has target/sport shot at some time

Dominionistic disposition

Knows a hunter

Education level less than bachelor's degree

Has shot a firearm at some time

Animal welfare disposition

Resides in large city or urban area

Male

18-34 years old

Does not know a sport shooter

Lives in West Region

Does not have child under 18 in household

Resides in small city or town

Has child under 18 in household

Knows a sport shooter

Overall

Percent

Percent of the following groups who would have a 
much or somewhat more favorable opinion of hunting 

knowing that hunters help pay for wildlife conservation 
through their purchases of licenses and taxable 

equipment: (General population) (Part 1)
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Overall

Female

Lives in Southeast Region

Democrat / leans Democratic

Resides in suburban area

Grew up in household without hunter or sport shooter

Says gun viol. affected opin. of hunting great deal / mod.
amount

Education level of bachelor's degree or higher

35-54 years old

Lives in Northeast Region

Independent / other party / no affiliations or leanings

Has never target/sport shot

Has never gone hunting

Did not grow up with firearm in household

Has never shot a firearm

Animal rights disposition

Does not approve of legal recreational shooting

Does not approve of legal hunting

Does not know a hunter

Black or African American

Percent

Percent of the following groups who would have a 
much or somewhat more favorable opinion of hunting 

knowing that hunters help pay for wildlife conservation 
through their purchases of licenses and taxable 

equipment: (General population) (Part 2)
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Sport shooting helps gun owners practice their
skills and become safer shooters

Personal gun ownership helps people be safe,
especially in areas where police may not respond

in time

Sport shooters help support wildlife conservation
because all guns and ammunition in the United
States are subject to a special federal tax that

funds the work of fish and wildlife agencies

Millions of law-abiding Americans own guns and
go sport shooting

Sport shooting has been included in the Olympic
Games for more than 100 years

Percent (n=781)

Please indicate whether knowing each of the 
following would make you have a more positive 

opinion of sport shooting, a more negative opinion of 
sport shooting, or if it would have no impact on your 

opinion of sport shooting. (General population)

Much more positive Somewhat more positive No impact Somewhat more negative Much more negative Don't know

 69%  5% 

 61% *  11% 

 59%  5% 

 46%  9% 

 40%  3% 

Sport shooting helps gun owners practice theirSport shooting helps gun owners practice their
skills and become safer shooters

Personal gun ownership helps people be safe,Personal gun ownership helps people be safe,
especially in areas where police may not respondespecially in areas where police may not respond

in time

Sport shooters help support wildlife conservationSport shooters help support wildlife conservation
because all guns and ammunition in the Unitedbecause all guns and ammunition in the United
States are subject to a special federal tax thatStates are subject to a special federal tax that

funds the work of fish and wildlife agencies
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Much more positive opinion

Somewhat more positive
opinion

No impact

Somewhat more negative
opinion

Much more negative
opinion

Don't know

Percent

Northeast Region (n=205)

Southeast Region (n=183)

Midwest Region (n=195)

West Region (n=198)

Sport shooting helps gun owners practice their skills and become safer shooters. (Please indicate 
whether knowing this would make you have a more positive opinion of sport shooting, a more 

negative opinion of sport shooting, or if it would have no impact on your opinion of sport shooting.) 
(General population)
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31

29

26
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Much more positive opinion

Somewhat more positive
opinion

No impact

Somewhat more negative
opinion

Much more negative
opinion

Don't know

Percent

Northeast Region (n=205)

Southeast Region (n=183)

Midwest Region (n=195)

West Region (n=198)

Personal gun ownership helps people be safe, especially in areas where police may not respond in 
time. (Please indicate whether knowing this would make you have a more positive opinion of sport 

shooting, a more negative opinion of sport shooting, or if it would have no impact on your opinion of 
sport shooting.) (General population)

NE 76% 
SE 67% 
MW 71% 
W 65% 

NE 2% * 
SE 5% 
MW 4% 
W 6% 

NE 65% 
SE 58% * 
MW 66% 
W 60% 

NE 10% 
SE 13% * 
MW  8% 
W 12% * 

* Rounding on graph 
causes apparent 

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.

* Rounding on graph
causes apparent

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.
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Much more positive opinion

Somewhat more positive
opinion

No impact

Somewhat more negative
opinion

Much more negative
opinion

Don't know

Percent

Northeast Region (n=205)

Southeast Region (n=183)

Midwest Region (n=195)

West Region (n=198)

Sport shooters help support wildlife conservation because all guns and ammunition in the United States are 
subject to a special federal tax that funds the work of fish and wildlife agencies. (Please indicate whether knowing 
this would make you have a more positive opinion of sport shooting, a more negative opinion of sport shooting, or 

if it would have no impact on your opinion of sport shooting.) (General population)
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42
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41
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22
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46

4
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Much more positive opinion

Somewhat more positive
opinion

No impact

Somewhat more negative
opinion

Much more negative
opinion

Don't know

Percent

Northeast Region (n=205)

Southeast Region (n=183)

Midwest Region (n=195)

West Region (n=198)

Millions of law-abiding Americans own guns and go sport shooting. (Please indicate whether knowing 
this would make you have a more positive opinion of sport shooting, a more negative opinion of sport 

shooting, or if it would have no impact on your opinion of sport shooting.) (General population)

NE 59% * 
SE 54% 
MW 62% 
W 62% 

NE 4% 
SE 5% 
MW 7% * 
W 6% 

NE 54% 
SE 42% 
MW 46% 
W 43% * 

NE  4% 
SE 13% * 
MW  7% 
W  9% 

* Rounding on graph
causes apparent

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.

* Rounding on graph
causes apparent

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.
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Much more positive opinion

Somewhat more positive
opinion

No impact

Somewhat more negative
opinion

Much more negative
opinion

Don't know

Percent

Northeast Region (n=205)

Southeast Region (n=183)

Midwest Region (n=195)

West Region (n=198)

Sport shooting has been included in the Olympic Games for more than 100 years. (Please indicate whether 
knowing this would make you have a more positive opinion of sport shooting, a more negative opinion of sport 

shooting, or if it would have no impact on your opinion of sport shooting.) (General population)

NE 40% 
SE 37% * 
MW 50% * 
W 38% * 

NE 2% 
SE 3% 
MW 3% 
W 4% * 

* Rounding on graph 
causes apparent 

discrepancy in sum; 
calculation made on 
unrounded numbers.
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Personal gun ownership helps people be safe,
especially in areas where police may not respond

in time

Sport shooting helps gun owners practice their
skills and become safer shooters

Sport shooters help support wildlife conservation
because all guns and ammunition in the United
States are subject to a special federal tax that

funds the work of fish and wildlife agencies

Sport shooting has been included in the Olympic
Games for more than 100 years

Millions of law-abiding Americans own guns and
go sport shooting

Percent (n=129)

Much more positive Somewhat more positive No impact Somewhat more negative Much more negative Don't know

Please indicate whether knowing each of the following would 
make you have a more positive opinion of sport shooting, a more 
negative opinion of sport shooting, or if it would have no impact 

on your opinion of sport shooting. What about if you knew 
that�? (Has become more negative about hunting) 

 39%  36% 

 28%  29% 

 26%  28% 

15%  28%

18%  34% *



15

14

12

9

9

30

27

27

21

14

23

35

37

41

50

15

9

6

12

8

14

11

10

11

7

3

3

7

5

11

0 20 40 60 80 100

Personal gun ownership helps people be safe,
especially in areas where police may not respond

in time
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Sport shooters help support wildlife conservation
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States are subject to a special federal tax that

funds the work of fish and wildlife agencies
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Percent of the following groups who would have a 
much or somewhat more favorable opinion of sport 
shooting knowing that it helps gun owners practice 

their skills and become safer shooters: (General 
population) (Part 1)
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What was it you saw that you found offensive? 
(Asked of those who saw posts on social media 

platforms about hunting or hunters that they 
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What was it you saw that you found offensive? (Asked 
of those who saw posts on social media platforms 
about firearms or target or sport shooters that they 
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What was it you saw that you found offensive? 
(Asked of those who saw posts on social media 

platforms about firearms or target or sport 
shooters that they found offensive.)
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On which social media platforms have you seen posts 
about hunting or hunters that you found offensive? 

(Asked of those who saw posts on social media 
platforms about hunting or hunters that they found 

offensive.) (General population)
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On which social media platforms have you seen posts about 
firearms or target or sport shooters that you found 

offensive? (Asked of those who saw posts on social media 
platforms about firearms or target or sport shooters that they 

found offensive.) (General population) 
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On which social media platforms have you seen posts 
about hunting or hunters that you found offensive? 

(Asked of those who saw posts on social media 
platforms about hunting or hunters that they found 

offensive.) (General population)
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On which social media platforms have you seen posts about 
firearms or target or sport shooters that you found 

offensive? (Asked of those who saw posts on social media 
platforms about firearms or target or sport shooters that they 

found offensive.) (General population) 
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On which social media platforms have you seen 
posts about hunting or hunters that you found 
offensive? (Asked of those who saw posts on 

social media platforms about hunting or hunters 
that they found offensive.) (Those more 

negative)

Has become more negative
about hunting (n=123)

Has become more negative
about sport shooting
(n=36)
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On which social media platforms have you seen 
posts about firearms/target/sport shooters that 
you found offensive? (Asked of those who saw 
posts about firearms or target or sport shooters 

that they found offensive.) (Those more 
negative)

Has become more negative
about hunting (n=27)

Has become more negative
about sport shooting
(n=69)
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Do you agree or disagree that social media posts about firearms or target or sport shooters 
have caused you to have a more negative opinion of sport shooting in general? (Asked of 
those who saw posts on social media platforms about firearms or target or sport shooting 

that they found offensive.) (General population) 
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MW 45% 
W 43% 

NE 47% 
SE 54% 
MW 29% 
W 42% 

NE  0% 
SE 52% 
MW 21% 
W 59% 

NE 94% 
SE 32% * 
MW 53% 
W 34% * 

* Rounding on graph 
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Do you agree or disagree that social media posts about hunters or hunting have caused you 
to have a more negative opinion of hunting in general? (Asked of those who saw posts on 

social media platforms about hunters or hunting that they found offensive.)  
(General population) 
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that personal gun ownership helps people be safe, especially 
in areas where police may not respond in time: (Those more 

negative) (Part 1)
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negative) (Part 2)
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